Баранова У.А.
Конспект открытого музыкального занятия в старшей группе
на тему "Музыкальная осень"

Цель: Формирование музыкальных и творческих способностей в различных видах музыкальной деятельности:
· слушание музыки
· пении
· музыкально-ритмических движениях
· музыкально-игровой деятельности.
Закрепить знания об осени как о времени года. Развивать слуховое внимание, музыкальную отзывчивость, двигательную активность, творческое воображение.

	Задачи
	Описание

	Образовательные
	· учить детей слаженно двигаться под музыку
· выполнять движения по сигналу музыкального руководителя.
· приучать детей, послушав музыкальное произведение, понять эмоции и чувства, выраженные в нём.


	Развивающие

	· развивать двигательные умения детей;
· расширять представления детей об осени;
· развивать память, речь, мелкую моторику рук.
· Развивать эмоциональную отзывчивость на музыку,
· развивать вокально-хоровые навыки
· развивать чувство ритма


	Воспитывающие
	Воспитывать любовь к природе через музыку.





Ход занятия:

Дети входят в зал под музыку «Листопадная» 
автор О.ВОЕВОДИНА, исп. М. Зорина».

Музыкальный руководитель здоровается с детьми и предлагает поздороваться по музыкальному.

Музыкальное приветствие «Эй, привет» 
автор Дина Степанчишина
Дети присаживаются на стульчики
Муз.рук: 
                «Дождик с самого утра
                 Птицам в дальний путь пора
                 Громко ветер завывает
                 Это всё когда бывает?» (Осенью)
             Давайте вспомним какая бывает осень?
             В этом нам поможет музыка.

Прослушиваем песню «Песенка для Осени» Анна Галлямова.
Учим один куплет и припев данной песни. 

	[bookmark: _Hlk209912756]1 Куплет
	Припев

	Мы пойдём искать дорожки,
Разноцветную красу.
Это осень разбросала листики в своём лесу.
Листья кружатся, играют,
Осень смотрит листьям вслед,
К ней я тихо подойду и на ушко прошепчу.
Тссс…
	Осень, осень, 
кап-кап-кап,
Намочила ты ребят.
Осень, осень, 
шу-шу-шу,
Я листочками шуршу.




В работу беру атрибуты:
· «капельки» и «листья», сделанные из бросового материала. С помощью них ребятам проще выучить текст. Так на словах: 
«Осень, осень, 
кап-кап-кап. 
Намочила ты ребят» - дети шумят капельками в ритм музыки.
«Осень, осень,
Шу-шу-шу 
я листочками шуршу» - дети шуршат листочками.

Муз. рук: сейчас мы разучили с вами песенку для Осени, какая осень была в этой песне?
Дети: Веселая, легкая, игривая, яркая.
Муз.рук.: А теперь я предлагаю послушать фонограмму (минус) еще одной песенки. Вы мне после прослушивания ответите на вопрос:
· Похожа ли эта песенка на осеннюю или про Осень? 
· Какие эмоции вызвала у вас эта музыка.
· Как вы думаете, о чем эта песенка, услышав только мелодию?
· Какое в этой песне настроение?

Дети: отвечают.

Муз.рук.: Слегка грустная, динамичная, подвижная, с меняющимся ритмическим рисунком, быстрая. 
Это я вам включила песенку «Тётушка-Непогодушка».
Это тоже осень, но грустная, желающая нас «намочить», чтобы мы замёрзли. Она думает, что осень нельзя любить за ее дожди и прохладу. 
А вам нравится осень, ребята? С её холодами, дождиком, и хмурыми деньками. Но с такими красивыми «красками» вокруг?

Дети: отвечают.

Муз.рук.: Природа увядает, готовится ко сну. Давайте поучим и эту красивую песню «Тётушка-Непогодушка».
· Учим текст 1 куплета и припева. 
· Прохлопываем ритм. 
· Исполняем с аккомпанементом фортепиано, далее с фонограммой (минус).
	1 Куплет
	Припев

	Посмотрите за окно - (хлопки)
На дворе уже темно - (хлопки)
Серый дождик льёт и льёт - (хлопки)
Погулять нам не даёт - (хлопки)
	Ой, ты тётушка-непогодушка,
На ребят не сердись.
Ой, ты тётушка-непогодушка, веселей улыбнись
Лучше дождик веселый на дорожки пролей,
Пусть растут ребятишки побыстрей, побыстрей.
Ля-ля-ля ля-ля-ля-ля ля-ля-ля …
Пусть растут ребятишки побыстрей, побыстрей.



Муз.рук.: Мы с вами сейчас исполняли песню. Чем мы исполняли песню? (голосом). Но, оказывается, песню можно исполнять не только голосом, а просто без пения, инструментально. 
У композитора П. И. Чайковского есть музыкальный альбом «Времена года». В этом альбоме есть произведение «Осенняя песня». Её не поют, а исполняют на инструменте. Послушайте отрывок этой музыки. Какое настроение навевает эта музыка? Как она звучит? (Уныло, жалостливо, устало, грустно, задумчиво?). 
Предлагаю вам посмотреть мультфильм и послушать музыку 
«Осенняя песня» Чайковского. После просмотра ответьте на вопрос: подходит ли музыка к мультфильму? (совпало настроение музыки и показанных событий).
Муз.рук. Но не всегда осенью мы грустим и хмуримся. 
А вы любите, ребята, гулять по лужам в резиновых сапожках? 
Дети: ответ детей
Муз. Рук.: А давайте сейчас поиграем в музыкальную-игру «Лужица»?

Музыкальная игра «Лужица» автор Анна Галлямова
Атрибуты: кольца-лужицы по количеству детей.

Под музыкальную композицию, выполняются ритмические движения, которые пропеваются в музыке. Дети должны слыша текст – выполнять нужные движения. Тем самым быть сосредоточенными и внимательными. Кружащиеся движения - хорошо влияют на координацию детей.

Муз.рук.: Ребята, а как вы понимаете, что скоро начнется дождь?
Дети: отвечают.
Муз.рук.: Правильно, сразу набегают тучки и гремит гром. Так мы понимает, что скоро польется дождь.
А давайте мы с вами попробуем разогнать тучки, выучив номер с использованием шумовых инструментов?

Музыкально-танцевальный шумовой оркестр
«ПОСТУЧИ, ПОБРЕНЧИ, автор О. Воеводина, исп. - М. Зорина»
Атрибуты: Клавесы и бубны по количеству детей 50:50

Муз.рук.: Вам понравилось разгонять тучки таким весёлым оркестром?
Дети: отвечают.

Муз. рук: И в заключении, давайте подведём итоги нашего занятия.
· Произведения какого композитора вы сегодня услышали?
· Какую осень вы услышали в тех произведениях, которые мы сегодня прослушали и начали учить? 
· Почему?
· Понравились ли вам осенние музыкальные игры, в которые мы с вами поиграли?
Дети: отвечают.
Муз.рук.: Ну что ж, ребята, вот и пришла пора прощаться.

Музыкальное прощание
«До свидания» автор Дина Степанчишина.


